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МОРФОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ СТРОМАЛЬНОГО 

КОМПОНЕНТУ ЛЕГЕНЬ ПОТОМСТВА, ЩО 

ВНУТРІШНЬОУТРОБНО ПІДДАВАЛОСЯ ВПЛИВУ 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО МАТЕРИНСЬКОГО ХРОНІЧНОГО 

ЗАПАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ СЕЧОСТАТЕВОЇ СИСТЕМИ
Україна, Харків

Харківський національний медичний університет

Кафедра загальної та клінічної патофізіології імені Д.О. Альперна

Науковий керівник: д.мед.н, професор Мирошниченко М.С.

Актуальність. Хронічні запальні процеси сечостатевої системи (ССС) у жінок 

репродуктивного віку часто ускладнюють перебіг вагітностей та становлять 

серйозну небезпеку щодо перинатальних наслідків. Проведене нами раніше 

дослідження експериментального матеріалу виявило морфологічні зміни в 

паренхімі легень потомства, що внутрішньоутробно розвивалося в умовах 

материнського хронічного запального процесу, спричиненого Streptococcus 

pyogenes. Особливості стромального компоненту легень у таких тварин 

залишаються невідомими.

Мета. Визначення особливостей морфофункціонального стану стромального 

компоненту легень потомства, що внутрішньоутробно піддавалося впливу 

материнського хронічного запального процесу ССС, спричиненого 

Streptococcus pyogenes. 

Матеріали та методи. Експеримент проведено на щурах популяції WAG. Від 

самок зі змодельованим хронічним запальним процесом ССС, спричиненим 

Streptococcus pyogenes, отримували потомство, яке виводили з експерименту на 

1 тижні, 1 місяці та 2 місяці життя. Потомство було розподілено на дві групи. 

До групи 1 увійшло 318 однотижневих, 204 одномісячних, 214 двомісячних 

щурят від матерів з фізіологічною вагітністю. До групи 2 увійшло 257 

однотижневих, 134 одномісячних та 121 двомісячних щурят від матерів з 

хронічним запальним процесом ССС. Матеріалом дослідження були легені
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щурят. Мікропрепарати забарвлювали гематоксиліном та еозином, 

пікрофуксином за ван Гізоном, за Маллорі. Проводили імуногістохімічне 

дослідження з поліклональним антитілом до α-SMA, моноклональними 

антитілами до CD4, CD8, CD68. 

Результати. У групі 2 порівняно з групою 1 у стромі легень щурів були 

виявлені склеротичні зміни, про що свідчив надмірний вміст потовщених та 

інтенсивно забарвлених пікрофуксином за ван Гізоном волокон сполучної 

тканини. Останні при забарвленні за Маллорі характеризувалися збільшеним 

вмістом колагенових волокон і зменшеним вмістом еластичних волокон. 

Склеротичні зміни в легенях щурів групи 2 відмічалися в міжальвеолярних 

перетинках, навкруги і в стінках судин та бронхіального дерева. У 

міжальвеолярних перетинках склеротичні зміни спричиняли їх вогнищеве або 

дифузне потовщення. Цікавим виявилося поєднання склерозу міжальвеолярних 

перетинок та альтеративно-десквамативних змін альвеолоцитів. Склероз у 

стінках судин спричиняв потовщення їх стінок та зменшення їх просвіту, 

поєднувався з альтеративно-десквамативними змінами ендотеліоцитів. 

Склеротичні зміни в бронхіальному дереві маніфестували вогнищевим 

потовщенням їх стінок, поєднувалися з дистрофічно-десквамативними змінами 

епітеліоцитів. У полях склерозу відмічалася вогнищево-дифузна поліморфна 

клітинна інфільтрація, яка при оглядовій мікроскопії та імуногістохімічному 

дослідженні характеризувалася наявністю переважно CD68+-клітин (

макрофагів), CD4+-клітин (Т-лімфоцитів-хелперів), CD8+-клітин (

цитотоксичних Т-лімфоцитів), клітин фібробластичного ряду. Серед останніх 

численна кількість експресувала α-SMA, тобто відносилася до міофібробластів. 

Виявлені зміни у стромі легень наростали зі збільшенням віку тварин.

Висновок. Материнський хронічний запальний процес сечостатевої системи, 

викликаний Streptococcus pyogenes, спричиняє розвиток склеротичних змін у 

легенях потомства, ступінь вираженості яких наростає зі збільшенням віку 

тварин. Наявна в полях склерозу поліморфна клітинна інфільтрація, 

представлена CD68-, CD4-, CD8-клітинами та міофібробластами, може 

приймати участь у розвитку пневмосклерозу.
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